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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Την Τετάρτη και την Πέμπτη 4 και 5 Σεπτεμβρίου “έγινε στην πλατεία του χωριού το “Παζαράκι”. Ένα καθιερωμένο εδώ 
και χρόνια διήμερο που το χωριό μας βλέπει πλήθος Μεσενικολιτών αλλά και επισκεπτών!  

Φέτος μας τίμησε με την παρουσία του πλήθος 
εμπόρων που σύμφωνα με τα λεγόμενά τους ήρθανε 
αφ’ ενός μεν να πουλήσουν τα προϊόντα τους και 
αφ’ ετέρου δε, να κρατηθεί το έθιμο του χωριού μας 
που επί σειρά πολλών ετών είναι ευκαιρία να 
ζωντανέψει ο τόπος μας! 

Την πρώτη ημέρα οι γυναίκες του χωριού μαζεύ-
τηκαν από το πρωί και μαγείρεψαν ένα κατά γενική 
ομολογία πεντανόστιμο φαγητό το οποίο ήταν όπως 
και πέρσι πρόβειο κρέας με γλυκό τραχανά. Το ίδιο 
βράδυ και με τον καιρό στα καλύτερά του, έγινε και 
το γλέντι που ο κόσμος είχε την ευκαιρία να χορέ-
ψει, να ψωνίσει και να ανταμώσει για άλλη μια 
φορά πριν το φθινόπωρο μπει για τα καλά και αρχί-
σουν οι υποχρεώσεις του τρύγου και της προετοιμα-
σίας για τον χειμώνα.

ΚΑΘΙΕΡΩΘΗΚΕ ΠΛΕΟΝ ΩΣ ΘΕΣΜΟΣ

Το Παζαράκι!!!

ΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΜΟΥ συνέρευσε το Σάββατο 28/9/2019 στο 
Μεσενικόλα για να θαυμάσει και να δει από κοντά αυτο-
κίνητα μιας άλλης εποχής. Ήταν το 48ο Ράλι Ιστορικού 
Αυτοκινήτου.  

Η κεντρική πλατεία του Μεσενικόλα αποδείχτηκε 
ιδανικός προορισμός για την τελετή λήξης αυτού του 
μοναδικού αγώνα. Από το πρωί ομάδα της ΦΙΛΠΑ, υπεύ-
θυνοι ασφαλείας, Δήμος Λ. Πλαστήρα, Κοινότητα, 
Πολιτιστικοί Σύλλογοι Αθηνών και Μεσενικόλα και συγ-
χωριανοί  φρόντισαν για την ομαλή και ασφαλή διεξαγω-
γή της εκδήλωσης η οποία στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία. 

Στις  5.00 μ.μ. οι δρόμοι του Μεσενικόλα γέμισαν από 
ήχους, κόρνες και πλήθος θεατών που  προσήλθαν να 
θαυμάσουν τα πανέμορφα ιστορικά αυτοκίνητα που συμ-
μετείχαν στο ράλι. 

Συμμετέχοντες και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς έκλει-
σαν ραντεβού στο ίδιο μέρος στην 50ή τελετή λήξης. 

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα δεξιώθηκε τους διαγωνι-
ζόμενους και όλους τους παρευρισκόμενους στην κεντρι-
κή πλατεία του χωριού. Παραδοσιακοί χοροί από το 
χορευτικό όμιλο “ΧΟΡΙΑΜΒΟΣ” διασκέδασαν τον 
κόσμο και σε συνδυασμό με το άφθονο Μεσενικολίτικο 

κρασί που προσέφεραν οι παραγωγοί μας ανέβασαν το 
κέφι. 
Οι παραγωγοί που πρόσφεραν κρασί κατά αλφαβητική 
σειρά είναι: 
Γώγου Χριστίνα  
Καλαμάτας Αριστείδης 
Καραμήτρος Γιώργος 
Κρανιά – Ψημμένου Βασιλική 
Σταύρου Βασίλειος 
Αρκετοί επιπλέον παραγωγοί  είχαν την επιθυμία να προ-
σφέρουν κρασί αλλά ήταν αδύνατον λόγω εποχής! (Δεν 
είχαν παλαιότερο και δεν έχει ακόμα παραχθεί το και-
νούργιο κρασί) 
Η πρόεδρος του Μεσενικόλα κα Ουρανία Ποδηματά 
καλοσώρισε τους επίσιμους και τους διαγωνιζόμενους και 
στην ομιλία της είπε. 
Αιδεσιμότατε, Αγαπητέ κύριε Δήμαρχε, κυρία και κύριε 
Αντιδήμαρχοι, Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
Αξιότιμοι Προσκεκλημένοι, 
Σας καλωσορίζω στην τελετή λήξης του 48ου Διεθνούς 
Ράλλυ Παλιού Ιστορικού Αυτοκινήτου. 

48ο Διεθνές Ράλι Παλιού Ιστορικού Αυτοκινήτου

 +σελ. 2 

 +σελ. 4 

Ο ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ! 

Με το Μεσενικόλα ασχολήθηκε πρώτα η νέα δημο-
τική αρχή. Την Δευτέρα ανέλαβε ο δήμαρχος κ. 
Παναγιώτης Νάνος, την Τρίτη έστειλε μηχάνημα 
να συντηρήσει τους δρόμους στα αμπέλια, την 
Τετάρτη έστειλε συνεργείο για να κόψουν τα κλω-
νάρια των δέντρων που έκλειναν τους δρόμους. Το 
σημαντικότερο όμως όλων είναι ότι η νέα δημοτική 
αρχή έδωσε εντολή να γίνουν οι απαραίτητες ενέρ-
γειες ώστε να συνταχθεί μελέτη για την ασφαλτό-
στρωση του κεντρικού δρόμου για την αμπελουργι-
κή ζώνη του Μεσενικόλα, καθώς και κάποιες άλλες 
ενέργειες για την αναβάθμιση της ιστορικής 
Κοινότητας, πλην όμως παραγκωνισμένης τα 
τελευταία 20 χρόνια. 

Με τη συμμετοχή πολλών γυναικών και φορέων πραγματοποιήθηκε το “Παζαράκι” στο Μεσενικόλα.

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 

Τελετή λήξης στο Μεσενικόλα
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ΟΡΚΟΜΩΣΊΑ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
Την Κυριακή 25/8/2019, παρουσία του μητροπολίτη κ.κ. 
Τιμόθεου στο Πολιτιστικό Κέντρο «Αντώνης 
Σαμαράκης» Βουνεσίου, ορκίστηκε το νέο Δημοτικό 
Συμβούλιο Λίμνης Πλαστήρα, καθώς και τα Συμβούλια 
των Κοινοτήτων. Σε κλίμα συναίνεσης και πολιτικού 
πολιτισμού οι ομιλίες του απερχόμενου δημάρχου κ. 
Τσιαντή και του νεοεκλεγέντος δημάρχου κ. Νάνου. 
Στην ομιλία του ο νέος δήμαρχος έκανε ιδιαίτερη ανα-
φορά στη νέα εποχή που όπως είπε φέρνει με την άμεση 
Δημοκρατία και τον Κοινοτισμό, αξίες που είχαμε και 
χάσαμε, όπως είπε χαρακτηριστικά. Επίσης παρουσίασε 
τις πρωτοβουλίες που έχει σκοπό να πάρει για την συμ-
μετοχή της κοινωνίας στην δημιουργική προσπάθεια 
που πρόκειται να γίνει και παρουσίασε δέσμη μέτρων 
για την διαφάνεια, την ενημέρωση των δημοτών, μέσα 
από απευθείας μετάδοση των συνεδριάσεων του δημο-
τικού συμβουλίου. Επίσης ανακοίνωσε σειρά νέων 
θεσμικών οργάνων που θα συσταθούν όπως το Γραφείο 
Ανάπτυξης, το Συμβούλιο των Επιστημόνων του 
Δήμου, τα Συμβούλια Ανάπτυξης για κάθε χωριό, 
Συμβούλια Νέων και Γυναικών, το Συμβούλιο των 
Πολιτιστικών Συλλόγων και Φορέων, το Μητρώο των 
ετεροδημοτών, κ.α. 
ΣΥΝΑΙΝΕΤΙΚΑ ΟΙ ΔΗΜΑΙΡΕΣΙΕΣ 
Ομοίως σε συναινετικό κλίμα και διάθεση συνεργασίας 
πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου λίμνης Πλαστήρα. Σύμφωνα με το νόμο η 
συνεδρίαση αφορούσε την εκλογή προεδρείου του 
Δήμου και της Οικονομικής Επιτροπής. Η πρόταση του 
δημάρχου κ. Παναγιώτη Νάνου για προεδρείο κοινής 
αποδοχής έγινε δεκτή από τον επικεφαλής της αντιπολί-
τευσης κ. Τσιαντή. Το νέο προεδρείο ψηφίστηκε ομό-
φωνα και πρόεδρος είναι ο Θωμάς Στεργιόπουλος, 
αντιπρόεδρος η κ. Νικολέτα Μαγαλιού και γραμματέας 
ο κ. Πέτρος Μπουραζάς.   
ΝΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Εκλέχθηκε νέα 7μελής Οικονομική Επιτροπή του 
Δήμου, η σύνθεση: Παναγιώτης Νάνος, δήμαρχος (πρό-
εδρος), Θέος Απόστολος (αντιδήμαρχος), Ξηροφώτου 
Βάσω (αντιδήμαρχος). Εκλεγμένοι οι: Σακελαρίου 
Γιώργος, (αντιπολίτευση), Σκόνδρας Δημήτρης, 
Τσιαμαντάς Στέφανος και Τσιαντής Δημήτρης (αντιπο-
λίτευση). Αναπληρωματικά μέλη: Παΐσης Δημήτρης - 
Ποδηματά Ιωάννα (από συμπολίτευση)  και Χριστάκη 
Σοφία και Αντωνάκης Χρήστος (από την αντιπολίτευ-
ση). 
ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΜΕΤΑ-
ΔΟΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ! 
Όσοι θέλουν να παρακολουθούν σε πραγματικό χρόνο 
τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, αυτές θα 
μεταδίδονται διαδικτυακά μέσα από το kardit-
salivesteeming, όπως ήταν δέσμευση του νεοεκλεγέντος 
δημάρχου κ. Νάνου, από την ιστοσελίδα:  
https://www.facebook.com/KarditsaLiveStreaming.  
Η αρχή έγινε στις 6/8/2019 εορτή Μεταμόρφωση του 
Σωτήρος, με την θεία λειτουργία να μεταδίδεται από 
τον ιερό ναό Κοίμησης της Θεοτόκου Βουνεσίου, με 
ιερέα τον παπά – Βασίλη Νάνο. Η μετάδοση έγινε με 
ευθύνη και δαπάνη του νέου δημάρχου Παναγιώτη 
Νάνου, με συμβολικό και ουσιαστικό περιεχόμενο. 
Προπαντός διότι ήθελε να αποτυπωθεί η παρουσία του 
παπά – Βασίλη, ο οποίος σφράγισε τα εκκλησιαστικά 
πράγματα της Κοινότητας των Βουνεσιωτών, για μισό 
σχεδόν αιώνα! 
ΛΑΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 
Με λαϊκές συνελεύσεις στις κοινότητες ξεκίνησε ο νέος 
δήμαρχος, λίγες εβδομάδες πριν αναλάβει επίσημα τα 
καθήκοντά του. Σε αυτές οι κάτοικοι είχαν την ευκαι-
ρία να θέσουν τα ζητήματα που απασχολούν τις κοινό-
τητες και τη λύση χρόνιων προβλημάτων. Ωστόσο το 
πρόγραμμα που είχε ανακοινωθεί δεν υλοποιήθηκε 
όπως είχε σχεδιαστεί, λόγω κωλύματος που προέκυψε 
στο νεοεκλεγέντα δήμαρχο. 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ 
ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Η αποκατάσταση του ανατολικού οδικού κυκλώματος 
της λίμνης Πλαστήρα και συγκεκριμένα το τμήμα κόμ-
βος Μορφοβουνίου – Στάση Μεσενικόλα – Ι.Μ. 
Κορώνας βρέθηκε στο επίκεντρο των συζητήσεων σε 
τρεις διαδοχικές επισκέψεις του δημάρχου Παναγιώτη 
Νάνου με τον Δ/ντή των Τεχνικών Υπηρεσιών της περι-
φέρειας Θεσσαλίας κ. Δ. Κουτρουμάνο. Οι δύο άντρες 
συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, έκαναν 
επιτόπια αυτοψία με στόχο την σύνταξη μελέτης για την 
συντήρηση και αποκατάσταση του δρόμου, ο οποίος 
από 20ετίας είναι στην εγκατάλειψη.  
Εκτός από τις εργασίες άμεσης συντήρησης ο νέος 
δήμαρχος ανέδειξε το θέμα της ιστορικότητας του δρό-
μου, ο οποίος προτείνεται να χαρακτηριστεί «Ιστορικός 
Δρόμος Καρδίτσης – Αγρινίου, μνημείο εθνικής οδοποι-
ίας του Μεσοπολέμου (δεκ. 1920)», έργο του Νικολάου 
Πλαστήρα, το οποίο κατασκευάστηκε εξ ολοκλήρου με 
τα χέρια, διάνοιξη – στρώσιμο – κτίσιμο πέτρινων τοι-
χίων και γεφυριών.  
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον κ. Κουτρουμάνο 

και την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, διότι ένα μήνα 
μετά την επίσκεψη ο δρόμος καθαρίστηκε από τα 
δέντρα και τα κλαδιά, ενώ έπεσε άσφαλτος σε ορισμένα 
σημεία. 
48ο ΔΙΕΘΝΕΣ RALLY ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
Με τη λίμνη Πλαστήρα συνδέθηκε το 48o Διεθνές rally 
Ιστορικών Αυτοκινήτων, με αρκετές συμμετοχές από 
ξένες χώρες. Οργανωτής η ΦΙΛΠΑ, με συνδιοργανωτή 
το Δήμο μας, ο οποίος για 4 ημέρες (από 26 μέχρι 
29/9/2019) βρίσκεται στο επίκεντρο ενός αγώνα που 
προβάλλει διεθνώς τη λίμνη.  
Η πρόταση του δημάρχου κ. Νάνου για ένταξη στο 
πρόγραμμα των ιστορικών στοιχείων του Δήμου, υιοθε-
τήθηκε με ενθουσιασμό από τους οργανωτές. Έτσι, ως 
ειδική διαδρομή ορίστηκε μεγάλου τμήμα ιστορικού 
δρόμου Καρδίτσης – Αγρινίου, καθώς και ο τερματι-
σμός στο κέντρο του ιστορικού Μεσενικόλα. Πέραν της 
προβολής της λίμνης, στόχος είναι να αναδειχθεί η ανα-
τολική πλευρά της λίμνης και να ενταχθούν οι κοινότη-
τες Μορφοβουνίου και Μεσενικόλα στην τουριστική 
ανάπτυξη, οι οποίες την τελευταία 20ετία είναι στο περι-
θώριο. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ Η 4η ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΣΗ 
ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 
Με περισσότερες συμμετοχές από κάθε άλλη φορά η 4η 
ποδηλατική ανάβαση που γίνεται κάθε τέλος του 
Σεπτέμβρη από την Καρδίτσα με τερματισμό στο 
Μεσενικόλα. Η ανάβαση γίνεται με τη χορηγία του 
οινοποιείου «Καραμήτρος» και με την συμπαράσταση 
του Δήμου λίμνης Πλαστήρα. Οι συμμετοχές φέτος 
ήταν περίπου 100, περισσότερες από κάθε άλλη φορά.  
20 ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΑΠΛΟΥΣ ΛΙΜΝΗΣ 
Στις 4 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε ο 20ός Διάπλου 
της Λίμνης Πλαστήρα, ένας θεσμός που οφείλεται στο 
πείσμα και την αποφασιστικότητα των Λαμπεριωτών! 
Οι συμμετοχές ήταν πολλές ενώ στην απονομή ο δήμαρ-
χος Παναγιώτης Νάνος δεσμεύτηκε ότι ο 21ος αγώνας 
θα είναι αναβαθμισμένος και θα έχει διάρκεια 3 ημέρες, 
με ουσιαστική συμμετοχή του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα. 
ΠΑΖΑΡΑΚΙ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε φέτος το 
Παζαράκι στο Μεσενικόλα, τουλάχιστον σε ότι αφορά 
την εκδήλωση. Γυναίκες εθελόντριες του χωριού μαγεί-
ρεψαν κρέας με μπλουγούρι, το οποίο συνοδεύονταν 
από Μεσενικολίτικα κρασιά. Δημοτική ορχήστρα κρά-
τησε ψηλά το χορό και το κέφι αμείωτο. Η πλατεία 
ήταν γεμάτη και θύμιζε παλαιές ένδοξες ημέρες του 
πανηγυριού του Μεσενικόλα, με την έντονη… την 
παρουσία των Βουνεσιωτών!  
Στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος κ. Νάνος αναφέρθηκε 
στην ιστορικότητα του παζαριού, αλλά και την ανάγκη 
να γίνονται περιοδικές εκδηλώσεις όλο το χρόνο, με 
στόχο την ανάδειξη και προώθηση των κρασιών του 
Μεσενικόλα, αλλά και την δυναμική επιστροφή στην 
τουριστική αγορά για τα δύο ιστορικά κεφαλοχώρια 
Μεσενικόλα και Βουνέσι, που είναι εκτός τουριστικού 
κυκλώματος της λίμνης. 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ: ΣΠΟΥΔΑΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΞΙΑ! 
Τους μήνες του καλοκαιριού στα χωριά της λίμνης 
Πλαστήρα παρατηρήθηκε έντονη εθελοντική δραστη-
ριότητα πολιτών που προσφέρουν στις Κοινότητές τους. 
Απλοί δημότες χωρίς ιδιοτέλεια, πρόσφεραν στον τόπο 
τους, ανασταίνοντας παλαιότατες αξίες του 
Κοινοτισμού, οι οποίες υπήρχαν έντονα αναπτυγμένες 
στις κοινότητες των Αγραφιωτών.  
Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στο Μεσενικόλα εθελοντής 
και μέλη της οικογένειάς του καθάρισε και συντήρησε 4 
βρύσες που βρίσκονταν στην περιφέρεια της κοινότη-
τας και μάλιστα τις συντήρησε με δικά του έξοδα. Στην 
Κερασιά εθελοντές επισκεύασαν τα παγκάκια της πλα-
τείας που ήταν από χρόνια σπασμένα, κλάδεψαν τα 
δέντρα. Ομοίως στο Νεοχώρι εθελοντές καθάρισαν το 
προαύλιο του πολιτιστικού κέντρου Αγίου Γεωργίου, το 
οποίο εδώ από δεκαετίας ήταν παραμελημένο. Στο 
Βουνέσι εθελοντής αποκατέστησε τη σχάρα στην πλα-
τεία που επί χρόνια αποτελούσε πρόβλημα για τα αυτο-
κίνητα και κλάδεψε τα πλατάνια, σε άλλες κοινότητες 
καθάρισαν μονοπάτια και χώρους παραμελημένους 
από χρόνια. Τέλος, σπουδαίες υπηρεσίες προσφέρουν οι 
Σύλλογοι των χωριών και των ετεροδημοτών, με τις 
πολιτιστικές και άλλες εκδηλώσεις. Εύγε σε όλους  
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Σημαντική παρέμβαση του δημάρχου λίμνης Πλαστήρα 
έγινε στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την 
Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (Ο.Χ.Ε.), που σχε-
διάζει η Περιφέρεια Θεσσαλίας. Συγκεκριμένα σχεδιά-
ζεται η δημιουργία μιας διαδρομής Πολιτισμού – 
Τουρισμού με θεματικό αντικείμενο την αξιοποίηση της 
Πολιτιστικής και της Φυσικής κληρονομιάς της 
Θεσσαλίας. Υπό προϋποθέσεις μπορεί να αποτελέσει 
ευκαιρία να αντιμετωπιστούν οι παθογένειες του παρελ-
θόντος και να γίνει μοχλός Ανάπτυξης... ωστόσο αφήνει 
εκτός του Νομό Καρδίτσας, ενώ οι άλλοι τρεις νομοί 

μοιράζονται 30 εκατομ. ευρώ.  
Αξίζει να σημειωθεί ότι η παρέμβαση του δημάρχου 
Παναγιώτη Νάνου, με συγκεκριμένες προτάσεις για το 
Νομό και ειδικότερα για την λίμνη Πλαστήρα, είναι και 
η μοναδική από το νομό Καρδίτσας αντίδραση, η οποία 
δημοσιεύτηκε και στον τοπικό Τύπο.  

 

 

Συνάντηση είχαν οι νεοεκλεγέντες δήμαρχοι 
Καρδίτσας, Αργιθέας, Λίμνης Πλαστήρα, Μουζακίου 
και Αγράφων Ευρυτανίας με εκπροσώπους του 
Δικτύου φορέων και πολιτών για την προστασίας των 
Αγράφων από τα σχεδιαζόμενα αιολικά πάρκα. Η 
σύσκεψη πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του κ. 
Βασίλη Τσιάκου, όπου αποφασίστηκε να σταλεί επεί-
γουσα επιστολή στον πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη, τον 
υπουργό και τους υφυπουργούς Περιβάλλοντος, στον 
υπουργό Δικαιοσύνης και τους βουλευτές Ευρυτανίας 
& Καρδίτσας. Με την επιστολή τους οι δήμαρχοι 
ζητούν την ανάκληση αδειοδότησης για το έργο εγκα-
τάστασης αιολικών πάρκων στα Άγραφα και τη σύντα-
ξη νέας μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  
 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ  
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Ενημερωτική εκδήλωση για τους ανέργους και τους 
επαγγελματίες της λίμνης Πλαστήρα έγινε στις 
10/9/2019 στο Βουνέσι. Στόχος της εκδήλωσης ήταν να 
παρουσιαστούν οι δυνατότητες και οι ευκαιρίες απα-
σχόλησης που δημιουργούνται μέσα από ευρωπαϊκά 
και άλλα προγράμματα, μέσα από τη νέα πολιτική του 
δήμου λίμνης Πλαστήρα για την αντιμετώπιση της 
ανεργίας.  
Ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, παρουσίασε νέες 
ιδέες και προτάσεις όπως είναι λ.χ. το Μητρώο 
Απασχόλησης και το Γραφείο Ανάπτυξης,  το οποίο 
θέτει ως προτεραιότητα τους ανέργους και τους επαγ-
γελματίας της περιοχής. Επίσης αναφέρθηκε στον 
τρόπο με τον οποίο ο Δήμος προτίθεται να στηρίξει την 
τοπική οικονομία, καθώς και τα κίνητρα για να στηρι-
χθούν οι άνεργοι προκειμένου να γίνουν αφεντικά στον 
τόπο τους, είτε με ατομικές επιχειρήσεις, είτε μέσα από 
κοινωνικούς συνεταιρισμούς, παρουσιάζοντας συγκε-
κριμένα παραδείγματα. 
Ο διευθυντής κ. Β. Μπέλης και στελέχη της ΑΝΚΑ 
παρουσίασε ευρωπαϊκά και άλλα προγράμματα τα 
οποία είναι σε εξέλιξη, όπως λ.χ. το Leader, πρωτοβου-
λίες για την κοινωνική οικονομία, συνεταιριστικές και 
άλλες επιχειρηματικές δράσεις που είναι σε εξέλιξη από 
την ΑΝΚΑ και οικονομικούς φορείς της 
Ακολούθησε διάλογος με τον κόσμο ο οποίος συμμετεί-
χε μαζικά, γεγονός που ξεπέρασε κάθε προσδοκία! 
ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ! 
 
Πραγματοποιήθηκε σήμερα αγιασμός για την νέα σχο-
λική χρονιά 2019-20. στο σχολείο Κρυονερίου, το πιο …
δυναμικό σχολείο στο δήμο μας, αφού έχει 12 μαθητές 
δημοτικό και νηπιαγωγείο!  Τον αγιασμό τέλεσαν οι 
παπά – Λευτέρης και παπά-Σεραφείμ, ενώ το καλωσό-
ρισμα παιδιών, γονέων κα επισήμων, έκανε ο διευθυ-
ντής του σχολείου κ. Βασίλης Παπουτσής .Στο χαιρετι-
σμό του τόνισε ότι «το σχολείο να μην μείνει μόνο ένας 
χώρος προσφοράς γνώσεων και ιδεών, αλλά να γίνει 
αφετηρία ουσιαστικής ελπίδας και μία αξιόπιστη πρό-
ταση για μία ζωή με αξιακό περιεχόμενο και προσανα-
τολισμό.»  
Ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος αναφέρθηκε στη 
βοήθεια που οφείλει να παρέχει κοινωνία και πολιτεία, 
ώστε τα παιδιά να μην υστερούν σε Γνώση και να έχουν 
ίσες ευκαιρίες με αυτά των μεγάλων σχολείων. Προς 
την κατεύθυνση αυτή είπε ότι ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα θα μεριμνήσει για εκμάθηση αγγλικής γλώσ-
σας και υπολογιστών στα παιδιά , ενώ ταυτόχρονα θα 
ληφθεί μέριμνα για καλλιτεχνικές δράσεις.  
Εκπρόσωπος του Αστυνομικού Τμήματος λίμνης 
Πλαστήρα μοίρασε στα παιδιά έντυπα για την ασφα-
λή κίνηση των παιδιών στους δρόμους και την αποφυ-
γή ατυχημάτων.  Στον αγιασμό παρόντες ήταν οι αντι-
δήμαρχοι κ Β. Ξηροφώτου και κ. Απ. Θέος, οι 
Δημοτικοί σύμβουλοι κα Σ. Χρηστάκη και Χρ. 
Αντωνάκης. Μαζί και οι γονείς των παιδιών, φίλοι 
και κάτοικοι του χωριού. 
ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΤΕΛΟΣ! 
Την πρώτη μόλις εβδομάδα από την ανάληψη της διοί-
κησης του Δήμου λίμνης Πλαστήρα από τη νέα δημοτι-
κή αρχή, επιλύθηκε το πρόβλημα με τα σκουπίδια. 
Ο δήμαρχος κ. Νάνος κάλεσε τον εργολάβο (τον οποίο 
άφηναν απλήρωτο οι προηγούμενοι) και σε ανοιχτή 
σύσκεψη διοίκησης του Δήμου και υπηρεσιακών παρα-
γόντων, λύθηκε το πρόβλημα που ταλάνισε τους δημό-
τες και τους επισκέπτες ολόκληρο το καλοκαίρι!  

Αξίζει να σημειωθεί ότι Ιούλιο και Αύγουστο δεκάδες 
τόνοι σκουπιδιών σε όλα τα χωριά ήταν εκτεθειμένοι 
στις υψηλές θερμοκρασίες του καλοκαιριού. 
Αποτέλεσμα αυτού ήταν να δημιουργηθούν πολλαπλές 
εστίες ρύπανσης σε όλα τα χωριά, με ορατό κίνδυνο για 
τη Δημόσια Υγεία! Πέραν της δυσοσμίας και της κακής 
αισθητικής που τραυμάτιζε τον τόπο και την αξιοπρέ-
πεια των ανθρώπων, η περιοχή της λίμνης δυσφημίστη-
κε στα μάτια των επισκεπτών, βλέποντας τόνους σκου-
πιδιών να ξεχειλίζουν από τους κάδους…  
Ενδεικτικό της κατάστασης είναι ότι μέσα σε λίγες ημέ-
ρες πραγματοποιήθηκαν 25 δρομολόγια και παραδόθη-
καν περισσότεροι από 80 τόνους σκουπιδιών, αυτά που 
παρέμειναν όλο τον Αύγουστο στους κάδους. 
Επιτέλους, επανήλθαμε στην κανονικότητα… 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΚΕΣ 
ΧΑΡΕΣ & ΣΤΕΚΙΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Η νέα ηγεσία Δήμου Λίμνης Πλαστήρα συνεπής στις 
δεσμεύσεις της, θέτει ως προτεραιότητα τα παιδιά και 
τους Νέους.  Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμία παιδική 
χαρά στο δήμο, αφού οι περισσότερες καταργήθηκαν 
λόγω ακαταλληλότητας. 
Η νέα δημοτική αρχή επενδύει σε παιδικές χαρές, στέ-
κια νεολαίας, πάρκα νεολαίας όπου το επιτρέπουν οι 
συνθήκες.  
Πριν προχωρήσουμε στην οριστική χωροθέτηση και 
δημιουργία παιδότοπων  - παιδικές χαρές, θέτουμε στην 
κρίση των δημοτών την υπάρχουσα πρόταση και προ-
βαίνουμε σε ανοιχτή κοινωνική διαβούλευση, ζητώντας 
ιδέες και προτάσεις! Μετά θα γίνει αξιολόγηση και θα 
υποβληθεί στην κρίση των πολιτών η οριστική πρόταση. 
Στόχος μας μέχρι τέλους του 2019 να δημοπρατηθεί το 
έργο και την ερχόμενη άνοιξη (2020) να είναι στη διάθε-
ση των παιδιών και των νέων! 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το έργο θα υλοποιηθεί από 
πιστώσεις του προγράμματος «Φιλόδημος» και αρχικά 
ήταν να ενταχθούν 8 από τις 12 Κοινότητες. Εκτός 
αρχικού προγράμματος ήταν: ο ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ, η 
ΚΑΡΙΤΣΑ, ο ΜΠΕΛΟΚΟΜΙΤΗΣ και ο  ΚΑΡΒΑΣΑ-
ΡΑΣ. 
Εμείς επανασχεδιάζουμε το πρόγραμμα καλύπτοντας 
ΟΛΕΣ τις κοινότητες και αναζητούμε την καλύτερη 
επιλογή χώρου.  
Σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό η χωροθέτηση είχε 
ως εξής: 
1. ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ : ΘΕΣΗ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ - 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
2. ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ; (απουσίαζε από τον αρχικό σχε-
διασμό) 
3. ΚΕΡΑΣΙΑ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
4. ΛΑΜΠΕΡΟ: ΠΑΡΚΟ ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
(ΕΙΣΟΔΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ) 
5. ΜΟΣΧΑΤΟ:  ΡΑΧΗ- ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΙΜΗΤΗ-
ΡΙΟ ΑΓ. ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 
6. ΝΕΟΧΩΡΙ: ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΘΕΣΗ, ΠΛΗΣΙΟΝ 
ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ ΜΑΡΓΑΡΗ 
7. ΚΡΥΟΝΕΡΙ: ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΘΕΣΗ, ΠΛΑΤΑΝΟΣ  
8. ΠΕΖΟΥΛΑ: ΛΙΒΑΔΑΚΙ ΚΑΛΥΒΙΑ ΠΕΖΟΥΛΑΣ 
9. ΦΥΛΑΚΤΗ: ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΘΕΣΗ, ΣΤΗΝ ΠΛΑ-
ΤΕΙΑ 
10. ΜΠΕΛΟΚΟΜΙΤΗ ; (απουσίαζε από τον αρχικό 
σχεδιασμό) 
11. ΚΑΡΙΤΣΑ ; (απουσίαζε από τον αρχικό σχεδιασμό) 
12. ΚΑΡΒΑΣΑΡΑΣ ; (απουσίαζε από τον αρχικό σχε-
διασμό) 
 
ΝΕΟΙ, ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΝΑ ΣΧΕΔΙΑΣΟΥΜΕ ΤΟ 
ΜΕΛΛΟΝ! 
Ειδική μέριμνα αξίζει η ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ, για την η οποία 
μέχρι σήμερα δεν έγινε τίποτα. Εμείς σχεδιάζουμε 
χώρους ψυχαγωγίας και Πάρκα Νεολαίας, όπου είναι 
εφικτό. 
Οφείλουμε να αποδώσουμε στους έφηβους και τους 
νέους το δικό τους στέκι, ένα χώρο έκφρασης, δημιουρ-
γίας, Πολιτισμού, ψυχαγωγίας και διασκέδασης στα 
χωριά μας.  
Επιζητούμε την άποψη και τις ιδέες των νέων! 
Καταθέστε ιδέες και προτάσεις για να σχεδιάσουμε το 
Μέλλον!  Μαζί να κτίσουμε ένα ελπιδοφόρο Αύριο! 
Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Δήμου 
λίμνης Πλαστήρα, http://plastiras-ota.gr/ και σε περίπτωση 
δυσκολίας, είναι διαθέσιμο και το προσωπικό mail του 
δημάρχου, panagiotisnanos62@gmail.com, και στο 
messeger του facebook. 

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

   Ο Μορφωτικός και 
Εκπολιτιστικός Σύλλογος Μεσενικόλα θα 
ήθελε να ευχαριστήσει προσωπικά για τη 
στήριξή τους τις κυρίες: Κορώνη Αλεξάνδρα, 
Γώγου Βάσω, Γιαννή Ανθή, Λαρίση Ελένη, 

Καλλιά Ευγενία, Ποδηματά Γιάννα, 
Φιλίππου Βάσω, Σκαμαγκούλη Γεωργία, 
Ουρανία Ποδηματά και Σκαμαγκούλη 
Άννα καθώς όλες τους βοήθησαν στην εκδή-
λωση καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας!  

Κλείνοντας, ευχόμαστε καλό χειμώνα σε 
όλους τους Μεσενικολίτες όπου και αν είναι 
και δίνουμε την υπόσχεση ότι την άνοιξη θα 
βρούνε το χωριό μας λίγο ομορφότερο απ’ 
όσο ήδη είναι! 

 

NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   
Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών  
 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  

Κινητό: 6977686749     

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή  

 
ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
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Καρδίτσας και Ευρυτανίας  
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

D Το Σάββατο 7/9/2019 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα, υπέρ αναπαύσεως του συγχωριανού μας Αχιλλέα Παλαιοκαρίτη. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αχιλλέα Παλαιοκαρίτη.

™ Την Κυριακή 1/9/2019 η Αλεξάνδρα Καραπάνου, κόρη του 
Χρήστου και της Βάσως Καραπάνου και ο σύζυγός της Θωμάς 
Καράς, βάφτισαν στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου στο Νεοχώρι, το αγο-
ράκι τους και του έδωσαν το όνομα Αλέξανδρος. 
Μετά την τελετή δόθηκε δεξίωση στο ξενοδοχείο “Νεβρός” στη 
Λίμνη Πλαστήρα. 
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να 
τους ζήσει και να είναι πάντα γερό. 
 

™ Την Κυριακή 15/9/2019 η Ηλιάνα Μηλίτση, κόρη του 
Αναστασίου και της Θέκλας Μηλίτση και ο σύζυγός της Χρήστος 
Κόκοτας, βάφτισαν στην εκκλησία του Μεσενικόλα, το κοριτσάκι 
τους και του έδωσαν το όνομα Αγγελική-Δέσποινα. 
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να 
τους ζήσει και να είναι πάντα γερό.

Μνημόσυνα

Βαπτίσεις
D  Την Κυριακή 29/9/2019 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Δημήτρης Κατοίκος, 
ετών 80. Η κηδεία του τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα η οποία κατα-
κλείσθηκε από πλήθος κόσμου που ήρθε για να του πουν το τελευταίο αντίο. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια και 
στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Δημήτρη Κατοίκου.

Κηδείες

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

M Η κα Καίτη Ψάρρα προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.  
 
M Ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κος Παναγιώτης Νάνος προσέφερε 
40€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, αντί στεφάνου στη μνήμη του 
Δημητρίου Κατοίκου. 
 
M Η κα Μαριάνθη Μπαλλά προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της 
εκκλησίας, στη μνήμη του αγαπημένου της αδερφού Δημητρίου 
Κατοίκου. 
 
M Ο κος Κώστας Κλεφτάκης προσέφερε 100€ για τις ανάγκες της 
εκκλησίας, στη μνήμη του αγαπημένου του φίλου Δημητρίου 
Κατοίκου. 
 
Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα 

Προσφορές στην εκκλησία

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας 
  

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

podimatas-cars

Οι εμφύλιοι πόλεμοι, κατά γενική ομολο-
γία, είναι οι σκληρότεροι όλων και τούτο 
επειδή εκτός των πρόσκαιρων κατα-
στροφών σε ανθρώπινες απώλειες και 
υποδομές, διαιωνίζουν την έχθρα και 
την αντιπαλότητα που διαρκούν πολλές 
δεκαετίες μετά την τέλεσή τους. Και 
στην Ελλάδα, δυστυχώς, είχαμε πολ-
λούς και στην αρχαιότητα και στους 
νεότερους χρόνους. 

Στην αρχαιότητα ο μακροβιότερος 
αλλά και φονικότερος εμφύλιος υπήρξε 
ο Πελοποννησιακός πόλεμος. Δεν ήταν 
πόλεμος μόνο μεταξύ της Αθήνας και 
της Σπάρτης. Με τους Αθηναίους 
συντάχθηκαν οι Πλαταιές, οι 
Ακαρνανικές και Θεσσαλικές πόλεις, η 
Ναύπακτος, οι Μεσσήνιοι, Χίος, Λέσβος, 
Κέρκυρα, Ζάκυνθος και οι πόλεις της 
Ιωνίας. Ενώ στο πλευρό των 
Σπαρτιατών πολέμησαν η Κόρινθος, οι 
πόλεις της Αιτωλίας, η Φωκίδα, η 
Αμβρακία, η Λευκάδα και από τις αποι-
κίες της Μεγάλης Ελλάδας ο Τάραντας 
και οι Συρακούσες. Υπήρξε όπως βλέ-
πουμε μια γενικευμένη σύρραξη μεταξύ 
των Ελλήνων. Και μπορεί η Αθήνα και η 
Σπάρτη καθώς και οι υπόλοιπες πόλεις 
που ενεπλάκησαν σ αυτόν να ήταν ανε-
ξάρτητα κράτη – πόλεις, δεν παύει 
όμως να είναι πόλεμος μεταξύ Ελλήνων 
και ως τέτοιος πρέπει να καταχωρηθεί. 
Διήρκησε 27 χρόνια (431-404) και 
έλαβε χώρα μετά τους νικηφόρους 
Περσικούς πολέμους κατά τους οποί-
ους οι Έλληνες ενωμένοι απέτρεψαν όχι 
μόνο την ασιατοποίηση της Ελλάδας 
αλλά και της Ευρώπης γενικότερα. Η  

πολύχρονη αυτή διαμάχη, την οποία εξι-
στορεί με θαυμαστό τρόπο ο μέγας 
ιστορικός της αρχαιότητας Θουκυδίδης, 
έληξε με την επικράτηση των 
Σπαρτιατών και έβαλε τέλος στην αθη-
ναϊκή ηγεμονία επί των ελληνικών πόλε-
ων.  

Στους νεότερους χρόνους πρώτος 
εμφύλιος χρονολογικά ήταν εκείνος που 
τελέστηκε, μεσούντος της επανάστα-
σης του 1821, στη χρονική περίοδο 
1823-1825, για το ποιος θα έχει το 
επάνω χέρι μετά την απελευθέρωση, 
μεταξύ των κοτζαμπάσηδων και των 
Φιλικών. Η μεγάλη επανάσταση, ένεκα 
τούτου, άρχισε να αργοσβήνει, αλλά η 
επέμβαση των Αγγλογάλλων και Ρώσων 
και η καταστροφή του Αιγυπτιακού στό-
λου του Ιμπραήμ στο Ναβαρίνο έσωσε 
την κατάσταση και έβαλε τα θεμέλια 
δημιουργίας του ελληνικού κράτους. 

Ο δεύτερος εμφύλιος ήταν μικρής 
διάρκειας και έντασης, αλλά με οδυνη-
ρές συνέπειες. Προκλήθηκε από τις 
μανιάτικες φατρίες των 
Μαυρομιχάληδων το 1832, που βλέπο-
ντας να χάνονται τα προνόμιά τους, 
δολοφόνησαν τον Καποδίστρια, τον 
μεγαλύτερο ίσως Έλληνα πολιτικό και 
έτσι χάθηκε η ευκαιρία να μπουν από 
τότε τα θεμέλια ενός σύγχρονου ευρω-
παϊκού κράτους. 

Στα 1915-1917 η διαφορά απόψε-
ων μεταξύ Βενιζέλου και βασιλιά 
Κωνσταντίνου Α’ επέφερε τον εθνικό 
διχασμό που εξελίχθηκε σε μια ισχυρό-
τατη εμφύλια διαμάχη με πολλά θύματα 
εκατέρωθεν. Η απαίτηση του 
Κωνσταντίνου να έχει αποφασιστικές 
αρμοδιότητας σε θέματα εξωτερικής 
πολιτικής, σε αντίθεση με αυτά που 
προέβλεπε το σύνταγμα του 1911, 
δημιούργησε μια λυσσώδη αντιπαλότη-
τα μεταξύ του νόμιμα εκλεγμένου πρω-
θυπουργού της χώρας και του  βασιλιά. 
Η αφορμή δόθηκε όταν ο Βενιζέλος 
ήθελε την Ελλάδα σύμμαχο των δυνά-
μεων της Αντάντ στον πρώτο παγκό-
σμιο πόλεμο, σε αντίθεση με τον 
Κωνσταντίνο που ήταν γαμπρός επ’ 
αδελφή του Κάιζερ και ερωτοτροπούσε 
με τη Γερμανία. Η αντιπαλότητα των 
δύο ανδρών στοίχισε πολλά στη χώρα. 
Δημιουργία δύο κυβερνήσεων Αθήνα 

και  Θεσσαλονίκη, επεμβάσεις των 
Αγγλογάλλων με στρατό, με την επίκλη-
ση των  προστάτιδων δυνάμεων (παρα-
πομπή) και πλήθος θυμάτων και από τις 
δύο πλευρές. Η αντιπαλότητα αυτή 
συνεχίσθηκε στο δημόσιο και ιδιωτικό 
βίο και αφού εξέλειψαν οι πρωταγωνι-
στές της, για αρκετά χρόνια. 

Μετά την ήττα των δυνάμεων του 
Άξονα στο δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο, 
ενώ τα εμπλεκόμενα σ’ αυτόν κράτη 
έμπαιναν στον δρόμο της ανασυγκρότη-
σης και δημιουργίας, η Ελλάδα για μια 
ακόμη φορά μετρά τις πληγές της. Η 
αντιπαλότητα μεταξύ αριστερών και 
δεξιών στα χρόνια 1944-1949 ξεπέρασε 
κάθε προηγούμενο σε αγριότητα, 
ανθρώπινα θύματα και υποδομές. Στα 
χρόνια αυτά η χώρα μετράει πάνω από 
30.000 νεκρούς, την αφρόκρεμα του 
παραγωγικού δυναμικού της, αλλά και 
αρκετά χρόνια οπισθοχώρησης σε 
όλους τους τομείς. Ακόμη οι συνέπιες 
αυτής της διαμάχης επηρεάζουν ακόμη 
και σήμερα, αρκετές δεκαετίες μετά, 
την πολιτική και κοινωνική ζωή του 
τόπου. Το μετεμφυλιακό κράτος, νικη-
τής του πολέμου, βασίσθηκε σε καθε-
στώς με αποκλεισμούς των αριστερών 
πολιτών και τη μετάταξή τους σε πολί-
τες δεύτερης κατηγορίας. Αποκλεισμός 
από το Δημόσιο, πιστοποιητικά κοινωνι-
κών φρονημάτων, κοινωνικό στιγματι-
σμό (μιάσματα, δολοφόνοι, 
Βούλγαροι),αλλά και έκτακτα στρατοδι-
κεία, εκτελέσεις, εκτοπίσεις. 

Και μπορεί σε όλες τις συμφορές 

μας να έβαλαν το χεράκι τους και οι 
ξένοι, εμείς όμως τι κάναμε; Στη διάρ-
κεια της πρόσφατης κρίσης, πριν το 
περίφημο δημοψήφισμα, μια γελοιογρα-
φία σημειώνει: «Για τη Μικρασιατική 
καταστροφή έφταιγαν οι Γάλλοι. Για τον 
εμφύλιο έφταιγαν οι Άγγλοι. Για τη 
δικτατορία έφταιγαν οι Αμερικάνοι. Μα 
καλά ρε παιδιά, εμείς δε φταίμε ποτέ;»  

Παραπομπή: Από της ίδρυσής του 
μέχρι σήμερα, το νεοελληνικό κράτος  
είναι εξαρτημένο από ξένες δυνάμεις. 
Με τη συμβολή τους στο Ναβαρίνο το 
1827 και τη Συνθήκη του Λονδίνου το 
1830, οι μεγάλες δυνάμεις της 
Ευρώπης (Άγγλοι, Γάλλοι και Ρώσοι) 
συνέβαλλαν στη δημιουργία του κρά-
τους των Ελλήνων. Με τον τρόπο αυτό 
διασφάλισαν για τον εαυτόν τους την 
ιδιότητα των προστάτιδων δυνάμεων 
και με την ονομασία αυτή εμφανίζονται 
σε όλες τις συνθήκες έως τη Λοζάνη 
(1923). Στη συνέχεια τον ρόλο της προ-
στάτιδας δύναμης εναπόθεσαν μόνον 
στη Βρετανία, έως ότου το 1947 ανέλα-
βαν τον ρόλο αυτόν οι ΗΠΑ. Και όπως 
γράφει ο Μαρκ Μαζάουερ, “η ελληνική 
ιστορία διαμορφώνεται από τις ξένες 
δυνάμεις”, δηλαδή τις προστάτιδες 
δυνάμεις. Τη Συνθήκη των Μουδανιών 
(1922) για παράδειγμα, που αποτέλεσε  
πρόπλασμα της Συνθήκης της Λοζάνης 
με την οποία διαμορφώθηκαν τα σύνο-
ρα της χώρας, την υπέγραψαν οι 
Βρετανοί για λογαριασμό της Ελλάδας. 

 

Αυτοδιοικητικές Εκλογές 
 

Οι εκλογές γινίκανε στ’ αυτοδιοικητικά 

μα πάλι ξαναβγήκανε τα ίδια τα παιδιά. 

 

Ρωτάω αν θ’ αλλάξουνε Παιδεία και Σπουδή 

ή αν θα ακολουθήσουνε την ίδια τακτική. 

 

Αν δίκαια μοιράσουνε του Δήμου τα λεπτά 

ή αν θα συνεχίσουνε να κάνουν τα παλιά. 

 

Παλιά δεν περισσεύανε για το χωριό λεφτά 

Παίρναμε ότι περίσσευε απ’ τ’ άλλα τα χωριά. 

 

Για τη Γιορτή μας του Κρασιού την πιο τρανή γιορτή 

μας δίνανε κάτι ψιλά για τη μικροφωνική. 

 

Λόγια τρανά ακούγαμε τη μέρα στη γιορτή 

λέγανε πως καλύτερη του χρόνου θα γενεί. 

 

Μα κάθε πέρσι και καλύτερα γινόταν η γιορτή 

κανένας δεν θυμότανε αυτά που είχε πει. 

 

Το χωριό τους ψήφιζε με κέφι και μεράκι 

μα φέτος τους εμαύρισε τους γύρισε την πλάτη. 

 

Προσέξτε εσείς που βγήκατε στου τόπου εξουσία 

για να τα κάνετε καλά μην πάθετε τα ίδια. 

 

Ο κόσμος πια το έμαθε και δεν το συγχωρεί 

το ψέμα, την αδράνεια την ψευτοπολιτική. 

 

Έως τις άλλες εκλογές μπορεί εγώ να μην ζω 

να βλέπω τα χαΐρια σας στο δόλιο μου χωριό. 

 

Μα αν θα ζήσω και θα δω δεν κάνατε καλά 

θα γράψω με την πένα μου όλα τα σχολιανά. 

 

Μα πρέπει να σας ευχηθώ Διοίκηση Καλή 

κι αυτό που γίνονταν παλιά να μην ξαναγενεί. 

 

Γεια σας και Καλή Διοίκηση 
 

Κερασοπούλας 

ΕΜΦΥΛΙΕΣ ΔΙΑΜΑΧΕΣ 
Η  κατάρα του ελληνισμού

Του Γιώργου Βασιλούλη – 
gvasilooulis@gmail.com 
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Αυτή η εκδήλωση 
πραγματοποιείται σε συνεργασία του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και της 
ΦΙΛΠΑ στα πλαίσια  ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ 
και ΠΡΟΒΟΛΗΣ  του φυσικού 
πλούτου του Δήμου Λίμνης  
Πλαστήρα, των τοπικών παραδόσε-
ων και προϊόντων Ευχαριστούμε 
θερμά τον Δήμαρχο και το Δημοτικό 
Συμβούλιο που αποφάσισε η τελετή 
λήξης να γίνει σε αυτή την όμορφη 
πλατεία του Ιστορικού Μεσενικόλα 
και που μας στήριξε στη διοργάνωση 
αυτή ΗΘΙΚΑ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ. 
Στην άψογη διοργάνωση συνέβαλλε 
καθοριστικά και ο Εκπολιτιστικός 
κ α ι  Μ ο ρ φ ω τ ι κ ό ς  Σ ύ λ λ ο γ ο ς 
Μεσενικόλα. 
    Τα πληρώματα των αυτοκινήτων 
είναι δεκάδες και έτσι μας δίνεται  η 

ευκαιρία να θαυμάσουμε από κοντά 
αυτής της ιστορικότητας αυτοκίνητα.  
Την εκδήλωση συνοδεύει το χορευτι-

κό ΧΟΡΙΑΜΒΟΣ που θα δώσει έναν 
διαφορετικό τόνο στη σημερινή 
μέρα.  

Οι καλεσμένοι θα έχετε τη δυνατότη-
τα να δοκιμάσετε από τον πλούσιο 
μπουφέ τοπικά προϊόντα, ΠΡΟΣΦΟ-
ΡΑ του Δήμου Λ. Πλαστήρα και να 
πιείτε κρασί από τις φημισμένες  ποι-
κιλίες του Μεσενικόλα, ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
των παραγωγών του χωριού μας. 
Την εκδήλωση τιμούν με την παρου-
σία τους: 
Ο Αντιπεριφερειάρχης  Καρδίτσας κ.  
Κων/νος Νούσιος. 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καρδίτσας κ. Γεώργιος Ντενίσης  και 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου  
υπεύθυνος των Δημοσίων Σχέσεων  
κ. Κων/νος Βασιλείου. 
Ο Πρόεδρος της ΦΙΛΠΑ κ. 
Φωτεινόπουλος. 
Ο mister Dolleman Διεθνής παρατη-
ρητής της ΦΙΒΑ. 

Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                      

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                 

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                   
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                             

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                       

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος  

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη επαγγελματιώνΣτήλη επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

4ος Πανελλήνιος  
ποδηλατικός αγώνας στο ΜεσενικόλαΚοροϊδία 

Χαρήκαμε όταν είδαμε τα μηχανήματα ασφαλτό-
στρωσης κοντά στο χωριό μας. Υποθέσαμε πως μαζί 
με τις δύο καταπτώσεις που έχασκαν άφτιαχτες εδώ 
και ενάμισι χρόνο θα στρώνονταν επιτέλους και ο 
ασφαλτοτάπητας στον δρόμο από το μονόδεντρο  
έως το μοναστήρι της Κορώνας. Άλλωστε μας το 
είχαν πολλαπλώς υποσχεθεί οι αρμόδιοι. Φευ όμως 
οι ελπίδες αποδείχτηκαν φρούδες. Από τα 3200 
μέτρα στρώθηκαν μόνο τα 200 περίπου και ο εργολά-
βος πήρε τα μηχανήματα και εξαφανίστηκε. Και ενώ 
στον δρόμο Βλάσδο-Κορώνα έγιναν εκτεταμένες 
ασφαλτοστρώσεις που αποκατέστησαν πλήρως όποι-
ες ζημιές υπήρχαν στη δική μας περίπτωση δεν απο-
καταστάθηκε ούτε το 10% του μικρού αυτού αλλά 
εντελώς απαραίτητου έργου. Ελπίζουμε ότι ο νέος 
δήμαρχος κ. Νάνος θα εντείνει τις προσπάθειές του 
προς την Περιφέρεια Θεσσαλίας ώστε να ολοκληρω-
θεί άμεσα το έργο και να μην περιμένουμε άλλες δύο 
δεκαετίες στο ακουστικό. 
 
Κοσμοπλημύρα 
Το Σαββατοκύριακο 28 και 29 Σεπτέμβρη στο χωριό 
μας είχαμε κοσμοπλημύρα με εξαιρετικές εκδηλώ-
σεις.  
Το Σάββατο ήρθε το διεθνές ράλι παλιού αυτοκινή-
του της ΦΙΛΠΑ (Φίλοι Παλιού Αυτοκινήτου). 
Είχαμε λοιπόν ένα μποτιλιάρισμα ομορφιάς από τα 
παλιά αυτοκίνητα που έκαναν την διαδρομή Πλαζ 
Λαμπερού-Μεσενικόλας περνώντας από τον απί-
στευτης ομορφιάς παλιό εθνικό δρόμο Καρδίτσας-
Αγρινίου. Ο δήμος προσέφερε στην πλατεία του 
χωριού μας κέρασμα στους συμμετέχοντες, ενώ 
παρουσιάστηκαν και τοπικοί χοροί. 
 
Την Κυριακή οργανώθηκε και πάλι φέτος ο πανελ-
λήνιος ποδηλατικός αγώνας από το οινοποιείο 
“Καραμήτρος” με πολύ μεγάλη συμμετοχή. 
Στην πλατεία του χωριού μας έγινε και η τελετή βρά-
βευσης των νικητών και αυτού του αγώνα.  
 
Στην προσέλευση πλήθους στο χωριό μας συνετέλεσε 
κι ένα δυσάρεστο γεγονός. Δυστυχώς έφυγε από τη 
ζωή ο Δημήτρης (Τάκης) Κατοίκος, άνθρωπος ιδι-
αίτερα αγαπητός τόσο στον Μεσενικόλα όσο και 
στην Καρδίτσα γενικότερα.  
Έτσι λοιπόν η εκκλησία του χωριού μας κατακλεί-
στηκε το μεσημέρι της Κυριακής από εκατοντάδες 
φίλους του που ήρθαν να του πουν το τελευταίο 
αντίο. 
Θερμά συλλυπητήρια στους δικούς του και αιωνία 
του η μνήμη. 

Νέα του χωριού 
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου και από το πρωί πλήθος 
κόσμου ήρθε στο Μεσενικόλα για να παρακολου-
θήσει τον τερματισμό των ποδηλατών που συμμε-
τείχαν στον πανελλήνιο αγώνα. Μέγας Χορηγός 
ήταν το “Οινοποιείο Καραμήτρου” που για μία 
ακόμα χρονιά διοργάνωσε όλη την εκδήλωση. Η 
Συμμετοχή τεράστια. Πάνω από 100 ποδηλάτες 
από όλη την Ελλάδα. Από Δράμα μέχρι Ρόδο. 
Ομάδες όπως η ΑΕΚ, ΠΑΟΚ, ΠΑΟ, συμμετείχαν 
και αυτές. 
Μετάλλια και αναμνηστικά μοιράστηκαν στους 
νικητές. 
Η Διοργανώτρια αρχή τίμησε το Γιώργο 
Καραμήτρο για την προσφορά του. 
Πλούσιος μπουφές και κρασιά Καραμήτρου προ-
σφέρθηκαν σε όλους τους παρευρισκόμενους. 
 
Στην ιστοσελίδα του Domaine Messenicolas by 
G.karamitros ο Γιώργος αναφέρει: 
“Για μια ακόμη χρονιά την Κυριακή 29/9/2019, 
ποδηλάτες απ' όλη την Ελλάδα ξεκίνησαν από την 

Μητρόπολη και τερμάτισαν στο χωριό μου τον 
Μεσενικόλα! Μεγάλη χαρά και τιμή για μένα και 
την οικογένειά μου να συμμετέχουμε σ' αυτή την 
τόσο σημαντική γιορτή του ποδηλάτου! 
Συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες, 
στους διοργανωτές Ποδηλατικός Όμιλος 
Καρδίτσας - Cycling Club of Karditsa και φυσικά 
στο φίλο Arvanitis Makis που με έκανε φίλο του 
ποδηλάτου! Μπράβο σε όλους και εύχομαι κάθε 
χρόνο η παρέα μας να μεγαλώνει”...

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  2019

1.      ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ Θ. ΙΣΑΒΕΛΛΑ                     ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         30€ 
2.      ΓΡΑΠΑΤΣΑ ΤΖΕΝΗ                                     ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         20€ 
3.      ΤΖΕΛΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                  ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         20€ 
4.      ΡΑΪΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                      ΓΕΡΑΚΑΣ                           20€ 
5.      ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΘΩΜΑΣ                                   ΩΓΡΑΦΟΥ                        20€ 
6.      ΣΦΗΚΑΣ ΤΡΥΦΩΝ                                     ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         20€ 
7.      ΠΑΝΕΤΗ‐ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ              ΠΕΝΤΕΛΗ                         20€ 
8.      ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ                        ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                10€ 
9.      ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ                      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         10€ 
10.   ΖΥΓΟΓΙΑΝΝΗ ΕΥΓΕΝΙΑ                              ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         15€ 
11.   ΞΥΝΟΓΑΛΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ                           ΘΕΣ/ΝΙΚΗ                         20€  
 
 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε 
υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας 
καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 
123‐002101‐256901 
 
IBAN: GR1401401230123002101256901 
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